22日,日本和歌山县白浜町碧空如洗,当地"冒险世界"乐园的工作人员为3只大熊猫返回中国做好最后准备。上午10时,载着白浜大熊猫家族的"顶梁柱"——"永明"和它的双胞胎女儿"樱浜""桃浜"的大卡车,缓缓离开园区驶向关西国际机场,约200名工作人员用力挥舞手中画有熊猫的小旗子,大声呼喊"拜拜""加油"。

这3只大熊猫由"冒险世界"乐园园长今津孝二全程护送前往成都大熊猫繁育研究基地。至此,"冒险世界"的大熊猫数量降为4只,且全部为雌性大熊猫。





## 日本粉丝惜别"永明""樱浜""桃浜"

# 旅日大熊猫顺利抵达成都

#### 世界上第二高龄圈养雄性大熊猫

"永明"于1994年9月6日前往日本和歌山白浜野生动物园,开始了它的旅居生活,当时还不到2岁。在日本的这28年生活中,"永明"成功地和"梅梅"以及"良浜"这两位雌性大熊猫先后诞下16只大熊猫。2017年,"永明"获得了第十届日本动物大奖会的最高奖。目前"永明"已满30岁,相当于人类的90岁,是世界上第二高龄圈养雄性大熊猫。"樱浜"和"桃浜"生于2014年12月,是"冒险世界"里的第一对雌性双胞胎。

22日23时10分,旅日大熊猫"永明"和它的双胞胎女儿"樱浜""桃浜"顺利抵达成都双流国际机场,接下来"永明"将在国内接受关于熊猫保护和繁殖的研究。

#### 参观者排长队前来告别

21日是3只大熊猫最后一次接受参观日。前来告别的参观者绕着熊猫馆排起长队,最长等待时间一度达到两小时。馆内参观区被分隔成前后各两个观看区域,每批进入的参观者只可停留约3分钟。上午11时,以"美食家"闻名的"永明"正四仰八叉地半躺在木台上专心吃着竹子。观众们纷纷用手机、相机记录下这珍贵的一刻。"桃浜"在隔壁房间呼呼大睡,即便如此,"熊猫迷"依旧大呼"可爱!"当天



"樱浜"因处在发情期没能露面,令不少"樱浜"粉丝略感遗憾。

"它们就是我的家人。"从京都赶来的尾岛幸校一边说一边用手帕擦着眼角:"'永明'要走了,我很伤心。它们的一切我都爱。""8年前'樱浜''桃浜'出生的时候,我和妻子开始交往,经常一起到这里约会看大熊猫。"井野口智昭带着妻子和一岁的儿子特意从神户赶来与"永明"父女告别。

"虽说上周刚来过,但是今天是最后一天,无论如何也得来。"日本大叔 山本当天一个人驾车从京都赶来,"这 是最后的机会,我一定要和它们一起 共度这一刻。"

"我看到了传说中'永明'把前臂 肘放在右脚掌上吃竹子的样子了,拍 下了它闭眼享受美食的画面!"在东京 从事室内设计的伊藤从熊猫馆出来时 难掩兴奋。

戴着同款熊猫帽子的森山夫妇最近两年迷上了大熊猫,几乎每个月都要从爱知县驱车6小时来看大熊猫。"有些不舍,但想到'永明'长期在白浜养育了这么多宝宝,我们希望他回到故乡健康长寿。"森山说,"有机会的话我们还想去中国探望它们。"

园区长桌上摆放着两张长3.5米、宽1米的条幅,供游客留言。中午时分,条幅上已被写得满满当当。"祝你们幸福,我一定会表中国看你们!""'永明'爸爸我们永远不会忘了你,一定要健康长寿啊!""希望'永明'成为世界最长寿大熊猫"。一位刚刚赶到的游人只能在条幅上不到1厘米宽的边缘写下一行小字:"期待'樱浜''桃浜'早生贵子!永远幸福!"

21日下午,"冒险世界"乐园为3只大熊猫举行了盛大欢送会,线上线下共计约1.5万人共同回顾了3只大熊猫在"冒险世界"的经历。中国驻大阪总领馆代总领事方炜受邀上台代读总领事薛剑致辞说,"永明"家族作为中日友好使者,与日本民众建立了深厚的友好情谊,为推动中日民间友好作出不可替代的特殊贡献。

#### 相关新闻

#### 网友牵挂"丫丫

据透露,"丫丫"目前身 有大面积皮肤病。2月20 日上午,有知情人士告诉记 者,中国动物园协会工计员 员透露:"按照此前的往关 和果手续办理顺利,'丫'物, 知果是前回国。"北京办理, 则表示:"目前正在办理, 以 个,回国相关。" 体日期不清楚。"

图文综合新华社、央视新闻

# 纪念梁启超诞辰150周年 梁启超爱国家风巡展5月亮相

今年的2月23日是梁启超先生诞辰150周年纪念日。昨天上午,纪念梁启超先生诞辰150周年"弘扬爱国精神传承赤子家风"主题活动在天津梁启超纪念馆饮冰室书斋举行。本次活动由河北区委、区政府主办,河北区委宣传部、

区文化和旅游局承办。

活动现场,天津梁启超纪念馆元宇宙数字博物馆项目、夜场灯光秀项目、"饮冰室来客"沉浸式演艺项目、海河游船天津红色记忆展梁启超号项目同时启动。

多年来,梁启超亲属一直关注着纪念馆的点滴变化,也不遗余力地给予纪念馆支持和帮助。昨天活动现场,纪念馆也邀请到了梁启超先生的孙女梁旋女士莅临天津活动现场,并向梁旋女士颁发了顾问聘书。

为纪念梁启超先生诞辰150周年,天津梁启超纪念馆将组织系列活动。今年5月,"家国梦赤子心——梁启超爱国家风巡展"将和天津游客见面,通过展示梁家后人捐赠给天津梁启超纪念馆和广东

新会梁启超纪念馆的大量实物藏品,突出梁氏家族爱国和报国的家风传承。中央广播电视总台筹备拍摄大型人文纪录片《梁启超》,多维度、全方位描绘梁启超先生光辉而丰富的一生。另外,活动中还举行了天津人民出版社《梁启超与护国战争》新书发布。

据介绍,为进一步弘扬梁启超先生及其家族的爱国情怀和赤子之心,天津梁启超纪念馆组织的系列纪念活动将贯穿全年。5月、10月等重要节日期间,将分别结合意风区相关活动举办主题展览、学术讲座、灯光秀首秀、沉浸式演艺、元宇宙数字博物馆开馆等以"家国梦赤子心"为主题的活动。

新报记者 安元 摄影 通讯员 王璐

### 让家家户户听到党的声音



左家輔村、刘厂村位于天津蓟州区下仓镇东南,处于兰泉河及蓟运河交汇处的交通要点,老年人居多、人员流动稀少、信息相对闭塞,从广播中听到党的声音、了解相关政策是一重要途径。下仓镇党委、镇政府每天都利用广播宣传党的方针、政策。由于两村的广播系统存在问题,部分村民无法听清广播的全部内容。天津海河传媒中心驻村工作队了解到这一情况后向单位领导汇报,天津海河传媒中心领导于2023年1月8日到现场调研并当场决定,由天津广电网络公司蓟州分公司出资,为两个经济薄弱村改造广播系统。2023年2月17日,蓟州分公司员工奋战一天成功完成改造。现在两村村民都能通过广播听到党的声音。通讯员李楠图片由受访者提供



